

# Rok 1998

Naše obec se tohoto roku pustila do projektu plynofikace, jehož dokončení se však pro špatné podzimní počasí muselo přesunout na příští rok. Částka, která byla na tuto akci potřeba, činila 5.600.000 Kč plus vložená částka do nízkotlaké stanice v Rájci. Obec zaplatila 4.409.000 Kč, na dokončení bylo však potřeba ještě 1.200.000 Kč. Občané se do financování výstavby zapojili tím, že každý kdo chtěl plynovou přípojku, zaplatil obci částku 8.000 Kč jako výpomoc s tím, že vložená částka bude vrácena po odkoupení celého řádu Severomoravskou plynárenskou společností. Aby byla obec schopna celý projekt financovat, musela si pořídit úvěr u České spořitelny ve výši 3.000.000 Kč. Dotace na výstavbu nebyla obci poskytnuta. V měsíci listopadu byla navíc splacena poslední částka za vodovod do Pobučí, jehož výstavba byla započata již v roce 1994. Není proto divu, že nastalá finanční tíseň byla řešena ke konci roku Okresním úřadem v Šumperku tím, že přednosta slíbil obci chybějící částku uhradit.

Celý projekt a práce zprostředkovávala prostějovská firma Kirchner. Na výpomoc a kopáčské práce k nám přijeli pracovníci z Moldavska, aby si u nás vydělali nějaké peníze, neboť v Rusku je krize a těžce se tam shání pracovní příležitosti. Byli ubytováni v rekreačním areálu Maxton, kde zůstali až do prvních dnů nového roku. Ale právě v době Vánoc je jejich předák o všechny vydělané peníze okradl a utekl i s jejich pasy. Okradení moldavci zůstali bez peněz i dokladů. Proto občané naší obce uspořádali sbírku především potravin a peněz, aby tito měli alespoň trochu hezké Vánoce. Celou causu pak dostala do kompetence cizinecká policie.

Letos proběhly v naší obci hned dvoje volby a to parlamentní a komunální.

Výsledky parlamentních voleb z 19.-20.6.1998:

zapsaných voličů	435	
zúčastněných voličů	330	tj.75,86%

1.	<b>ČSSD</b>	124	hlasů
2.	<b>KDU-ČSL</b>	86	hlasů
3.	<b>KSČM</b>	35	hlasů
4.	<b>ODS</b>	29	hlasů
5.	<b>US</b>	22	hlasů
6.	<b>SPR-RSČ</b>	11	hlasů

Výsledky komunálních voleb z 13.-14.11.1998:

zapsaných voličů	439	
zúčastněných voličů	229	tj.52,16%

Kandidovala strana KDU-ČSL + 3 nezávislí kandidáti

Zvoleni byli: Stanislav **Gregora**, KDU-ČSL  
Eva **Janičková**, nezávislá  
Jiří **Vojtek**, KDU-ČSL  
Josef **Jílek**, KDU-ČSL  
Josef **Kamlar**, KDU-ČSL  
Jan **Pěnička**, KDU-ČSL  
František **Deutsch**, KDU-ČSL  
Jan **Solník**, nezávislý  
Vladimír **Zitta**, nezávislý

Starostou obce byl zvolen Stanislav **Gregora**, zástupcem starosty Eva **Janičková**.

V letošním roce bylo v naší obci uzavřeno šest manželství:

Anna <b>Vorlíčková</b>	a	Patrik <b>Brotan</b>
Zuzana <b>Němcová</b>	a	Jiří <b>Vojtek</b>
Alena <b>Klimešová</b>	a	Tomáš <b>Valenta</b>
Kateřina <b>Macková</b>	a	Martin <b>Sitta</b>
Kateřina <b>Berková</b>	a	Vlastimil <b>Janíček</b>
Zdeňka <b>Janků</b>	a	Pavel <b>Chmelař</b>

Bylo rozvedeno manželství Vladislavy a Martina **Sládkových**.

Narodilo se osm dětí.

V Jestřebí: Jana **Unzeitigová**  
Ondřej **Vojtek**  
Denis **Brotan**  
Pavla **Mičková**

V Pobuči: Terezie **Rollerová**  
Nikola **Havlíčková**  
František **Pobucký**  
Karolína **Bröcklová**

Z našich řad odešli tři občané: Božena **Sittová** ve věku 83 let  
Jan **Míkula** ve věku 76 let  
Hedvika **Hajtmarová** ve věku 86 let

Během roku se do naší obce přistěhovalo dvacet občanů, odstěhovalo se jich devět. Celkový počet obyvatel Jestřebí ke dni 31.12.1998 je 560, v Jestřebí 458 a v Pobuči 102.

Nejstaršími občany Jestřebí jsou **Františka Pobucká** – 92 let a **Emanuel Sitta** – 89 let; v Pobuči **Emilie Loubová** – 83 let. V létě odchází do penze ředitel místní školy Eduard **Hrubý** z Rájce, na jeho místo nastupuje paní Jana **Jašková** z Hynčiny.

Rok 1998 je pro naši obec rokem 725. výročí založení obce. Je uspořádáno několik kulturních akcí, mimo jiné společenský ples KDU-ČSL a TJ Sokola, oslava Svátku matek, dále již tradiční Vánoční koncert, hodová zábava v režii místního hasičského sboru a Obecní úřad uspořádal v kulturním domě setkání s důchodci. Jako každý rok byl proveden sběr železného šrotu.

Jak se v naší obci stalo již tradicí, místní tělovýchovná organizace Sokol soutěží každoročně ve fotbalových kláních mezi okolními družstvy, aby se umístila co nejlépe. Letos uzavírala sezonu 1997/98 místem sedmým, avšak v podzimním kole sezony 1998/99 se umístila již na místě čtvrtém. Družstvu žáků se letos příliš nedařilo, na jaře skončili desátí, na podzim o něco výše – na místě šestém.

Naše obec se mimo jiné pyšní tím, že u nás je hned několik soukromých podnikatelů a řemeslníků z různých odvětví (malíř, pokrývač, automechanik, obráběč kovů, keramik, zedník a dalších celkem 21 soukromníků), takže jak je vidět nemusíme se tolik obávat nezaměstnanosti, která je rok od roku v našem kraji stále vyšší.

Ani o další nové obyvatele nemusíme mít starost, neboť na Jestřebičku je plánováno a již započaly první práce na výstavbě nových rodinných domků, kterých by mělo být celkem šest. Nové domky budou stát v místech nad autobusovou zastávkou. Další novostavba vyrůstá vedle usedlosti Zdeňka Knirsche. S opravami a přestavbou rodinného domku započali manželé Machačovi. Kolaudačním řízením prošla letos novostavba manželů Reichlových čp.156, kteří se do Jestřebí přestěhovali již loni na podzim.